
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 22 DEL 2.3.2015 

 

Sesto punto all’O.d.G. 

“Proposta di delibera sull’istituzione e nomina della Commissione consiliare 

speciale per analisi e valutazione dell’efficienza, efficacia, economicità del 

servizio di  gestione  della  Casa  di Riposo “T. Berardi” di Ortona, su 

richiesta del Consigliere Coletti e altri” 

 
PRESIDENTE: 

Se mi consentite visto che avete fatto la pausa, spiega il Consigliere Coletti e poi interviene 
anche il Consigliere Coletti sull’eventuale modifica della proposta di Delibera. 
 
COLETTI: 

C’è una differenza tra i due Emendamenti nel tempo, quello per quanto riguarda lo studio 
sulla raccolta e smaltimento è di tre mesi, mentre invece lo studio per la gestione futura 
della casa di riposo alla scadenza del contratto è di sei mesi, ritenendo sia perché ci sta più 
tempo ancora per la scadenza ma anche perché è una materia un po’ più complessa sei 
mesi. È identico, l’ho scritto e comunque l’Emendamento sta tutto scritto là sopra. 
 
PRESIDENTE: 

Perfetto. A questo punto inserisco su questo l’Emendamento di prima, qui l’Emendamento 
è “conferimento specifico in carico alla Commissione competente” - ulteriore 
Emendamento - anche ai sensi dell’Art. 16 del Regolamento quale Commissione di studio 
di cui… ha già inserito benissimo… (Intervento f.m.) è la competente permanente è quella 
che abbiamo già, è la stessa cosa. 
Allora l’Emendamento come l’ha già rielaborato “conferimento specifico incarico alla 
Commissione Consiliare competente anche ai sensi dell’Art. 16 del Regolamento quale 

Commissione di studio per l’analisi e la valutazione dell’efficienza, efficacia, economicità 

del servizio di gestione della casa di riposo Berardi di Ortona”. Il resto è tutto uguale. 
Successivamente al punto 1 di conferire alla Commissione competente permanente anche 
ai sensi dell’Art. 16 del Regolamento quale Commissione di studio lo specifico incarico di 

effettuare e il resto è tutto uguale. 
Il punto 2 viene soppresso, resta il n. 2 nel senso che il punto la Commissione entro 6 mesi 
della esecutività del presente atto si rimetterà specifica relazione al Sindaco ed al 

Presidente del Consiglio Comunale per i provvedimenti consequenziali. 
Mettiamo a votazione l’Emendamento. 
Chi è favorevole alzi la mano. 9. Chi è contrario? 3. Astenuti? 0. 
Mettiamo a votazione la Delibera così come emendata. 
Chi è favorevole alzi la mano. 9. Chi è contrario? 3. Astenuti? 0. 
Mettiamo a votazione l’immediata esecutività della Delibera così come emendata. 
Chi è favorevole alzi la mano. 9. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 3. 
La Delibera è immediatamente esecutiva. 
Il Consigliere Cieri ha un problema che domani mattina si deve alzare molto presto e 
chiedeva l’inversione per la questione CO.GAS, non ci sono opposizioni. 



Ottavo punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Cieri  sulla  situazione debitoria della Soc. CO.GAS 

nei confronti del Comune di Ortona” 

 

PRESIDENTE:  
Espone il Consigliere Cieri, prego. 
 
CIERI: 

Grazie Presidente. Intanto questa siccome io la porto già a 3-4 Consigli vorrei capire non so 
a che Dirigente si doveva chiedere, forse al Dirigente del Settore Finanziario o forse 
all’Assessore che ha il contenzioso cioè se questa situazione si è evoluta nel senso che ci 
siamo attivati, hanno pagato. 
Magari prima dell’intervento sentiamo prima l’Assessore se il Presidente autorizza 
ovviamente. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Allora l’Assessore se fa un punto della situazione sulla situazione se è ancora 
debitore o meno e quali atti sono stati fatti. 
 
ASS. RABOTTINI: 

Allora effettivamente questa Amministrazione ha un credito di circa 600.000 euro però è 
una valutazione derivante dal fatto che fino al 31.12.2012 la Società CO.GAS corrispondeva 
il 30% del ricavato tariffario al Comune. 
Il 31.12.2012 è cessato il contratto per scadenza naturale ma c’è la proroga ex lege 
dell’amministrazione ordinaria, quindi è limitatamente all’ordinaria amministrazione. 
Il problema è se l’Art. 13 della fonte contrattuale che prevedeva la corresponsione del 
corrispettivo del 30% abbia l’ultra attività anche nella gestione ope legis. 
Secondo questa Amministrazione sì, tant’è vero che c’è stata una copiosa corrispondenza 
tra il settore tecnico e la CO.GAS anche se non ha sortito effetto. 
Pertanto riteniamo che secondo questa stima stiamo adesso sui 600.000 euro e con 
determina di oggi, ho fatto i salti mortali per fare l’incarico oggi, quindi determina 71 è 
stato incaricato un Avvocato ad hoc per il recupero di questo credito… (Intervento f.m.) sì 
perché comunque sicuramente il contratto è scaduto il 31.12.2012 quindi il problema non 
si è posto oggi né 4 mesi fa ma un po’ di tempo fa, intendiamo recuperarlo sperando in 
un’azione extra giudiziale. 
Quindi tra avvocati ci si intende meglio piuttosto che tra ingegnere ed avvocati, altrimenti 
se non andrà a buon fine saremo costretti ad un’attività di tipo giudiziale. 
Quindi penso di aver risposto, tra le altre domande c’era se ci sono crediti vantati dalla 
CO.GAS c’è un piccolo credito ma mi dice l’Ing. che è stato sospeso il pagamento per cui 
non rileva. Penso di aver risposto. 
 
PRSIDENTE: 

Grazie Assessore. Il Consigliere Cieri interviene, prego. 
 
CIERI: 



Intanto dal contenuto dell’O.d.G. già si capiva che la preoccupazione era data proprio dal 
fatto che chi ha scritto l’O.d.G. riteneva che effettivamente la posizione creditoria del 
Comune fosse acclarata sennò altrimenti non avrei fatto un O.d.G. chiedendo l’attivazione 
nel senso di recupero coatto, ove non fosse stato ancora fatto. 
Io prendo atto che questa mattina dopo 5 mesi che io ho fatto l’O.d.G. è stato nominato 
finalmente un legale al quale è stato conferito un mandato ampio voglio sperare, nel senso 
che se c’è stata questa copiosa corrispondenza che però io non ho visto ma io vi credo sulla 
parola che sicuramente c’è stata, i rapporti in via extra giudiziale si saranno già definiti, nel 
senso che le posizioni sia del Comune che abbiamo acclarato è quella che noi i soldi li 
vogliamo che della CO.GAS che evidentemente non vuole pagare perché se a tutt’oggi si è 
arrivati a dover nominare un legale evidentemente le posizioni sono contrastanti. 
Auguro e auspico a questo punto l’O.d.G. lo posso ritirare perché era di sollecitare 
l’Amministrazione ad attivarsi, magari ci risentiamo di qui a qualche mese e vediamo se 
riusciamo a capire se poi questi soldi li prendiamo oppure no. 
Mi è sfuggito il passaggio nel senso dell’affermazione che il Dirigente avrebbe detto perché 
io avevo chiesto se fosse stata fatta una ricognizione di eventuali crediti  nei confronti della 
CO.GAS per operare una sorta di compensazione almeno cautelativa, perché in 
considerazione del fatto che è acclarato che questi soldi debbano… perché voglio dire ora 
possiamo enunciare tutti i principi giuridici che vogliamo, però che ci debbano dare sti 
soldi mi sembra come la modifica al Regolamento di prima, mi sembra abbastanza 
pacifico. 
Avevo chiesto la ricognizione per capire se si poteva poi operare una sorta di 
compensazione cautelativa, nel senso che se tu devi dare a me io non do a te per questo 
avevo chiesto. 
Quindi tenere sospeso che vuol dire che l’abbiamo applicata, che abbiamo sospeso questo 
credito, che vuol dire? 
 
ASS. RABOTTINI: 

Allora l’Ingegnere… 
 
CIERI: 

Sarebbe l’Ingegnere che sta alle sue spalle? 
 
ASS. RABOTTINI: 

Si proprio lui, ha sospeso il pagamento quindi non ha operato alcuna compensazione. 
 
CIERI: 

Però attenzione perché non è che io ora credo nelle capacità intellettive dell’Ingegnere però 
sospendere puramente e semplicemente senza un’adeguata motivazione non vorrei che, si 
dice ad Ortona, per farsi la croce ci cacciamo gli occhi, nel senso che passiamo dalla 
ragione al torto. 
Consiglierei a questo punto se tutti quanti siamo d’accordo di inserire nella corrispondenza 
questa sospensione motivandola con il credito vantato e il riconosciuto perché sennò 
veramente dopo passiamo alla farsa. 



Mi viene in mente Sindaco per quanto riguarda le compensazioni siccome abbiamo altri 
credito nei confronti di altri enti, il primo che mi viene in mente è la SASI con la quale 
avevamo stipulato quella sorta di convenzione se abbiamo crediti nei confronti della SASI 
attiviamola sta benedetta convenzione, non è detto che noi dobbiamo pagare le bollette alla 
SASI quando loro ci devono dare a noi milioni di euro. 
Cerchiamo di fare economie se possiamo seppur piccole magari non incidenti, non 
rilevanti ma che almeno siano di qualche soddisfazione. 
Allora ritiro l’O.d.G. con appuntamento a risentirci se l’Assessore non si disturba troppo 
tra quale mese, in modo che teniamo monitorata la situazione anche perché  sono tanti 
soldi e nella situazione economica in cui stiamo ci farebbero veramente comodo. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Ritirato… (Intervento f.m.) no, è ritirato non ci sta discussione… (Intervento f.m.) 
guarda a me non mi pesa darti la parola per l’amor di Dio ti do la parola, però è una 
questione di rispetto nei confronti del proponente che ha ritirato l’O.d.G. apriamo una 
discussione che poi potrebbe indurlo a dire “no, mo allora lo ripresento”. 
Solo per questo motivo. 
 


